
И н ф о р м а ц и я 

за извършена проверка в Минно-геоложкия университет „Св. Иван Рилски“ 

 

 Комисия от експерти на Министерството на образованието и науката извърши 

проверка в Минно-геоложкия университет „Св. Иван Рилски“ (МГУ) в периода 29.05.2023 

г. – 30.05.2023 г. във връзка с постъпили писма в Министерството на образованието и 

науката от г-н Гоце Спаско Златков с твърдения за умишлено забавяне на процедурата за 

защита на дисертационния му труд от страна на ректора на МГУ, като по този начин 

претърпява незаслужени морални, психологически и финансови травми. 

За установените факти и констатираните нарушения е съставен констативен 

протокол. 

На основание установените при проверката обстоятелства комисията прави 

следните обобщени изводи: 

1. Липсва аргументирано основание защо ректорът на МГУ моли Контролния съвет 

на висшето училище да разгледа периода на обучение и процедурата по зачисляване на 

магистър инж. Гоце Златков, като се извърши оценка на законосъобразността на 

обучителния процес на задочен докторант Гоце Златков, при условие че Контролният 

съвет няма такива правомощия. Също така изисква резултатите от проверката да бъдат 

предоставени в писмен вид в срок от 3 месеца от датата на писмото (21.09.2022 г.), при 

условие че в правилата за дейността на Контролния съвет е разписан срок от максимум 

един месец. 

2. Дисертационният труд е представен на разширен катедрен съвет за 

предварително обсъждане и решение за готовността за защита пред научно жури. Съветът 

на първичното звено не е реагирало и не е изискало дисертационният труд и авторефератът 

да се представят на български език и на един от езиците, които традиционно се ползват в 

съответната научна област, което е довело до забавяне на процедурата по защита на 

дисертацията. 

3. За да бъдат редовни заседанията на научното жури, е необходимо да присъстват 

всички членове. Отказът от участие в заседание или отказът за полагане на подпис от член 

на журито в протокола се установява с подписите на присъстващите членове на журито и 

не е основание за спиране на процедурата.  

4. Правилата за дейността на Контролния съвет на МГУ „Св. Иван Рилски“ са 

приети от Академичния съвет на висшето училище в нарушение на чл. 34а, ал. 4 от Закона 

за висшето образование.  



5. При процедурите за придобиване на научни степени и заемането на академични 

длъжности следва да се прилагат разписаните от висшето училище вътрешни правила и 

процедури, които да не противоречат на Закона за висшето образование, Закона за 

развитието на академичния състав в Република България и правилника за неговото 

прилагане. 

Комисията прави следните препоръки към ръководството на МГУ: 

1. Ръководните органи на МГУ да спазват Закона за висшето образование и 

вътрешните правилници на висшето училище.  

2. Да се приведат в съответствие със Закона за висшето образование Правилата за 

дейността и статута на Контролния съвет на МГУ „Св. Иван Рилски“, като се има предвид 

разпоредбата на чл. 34а, ал. 4 от Закона за висшето образование. 

3. При провеждането на процедури за придобиване на научни степени и заемането 

на академични длъжности следва стриктно да се спазват разписаните от висшето училище 

правила, процедури и срокове. 


